

Las suscripciones son por Pagos anticipados. Madrid, 1 peseta al mes. Provincias, pesetas 5 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Extranjero, pesetas 12 trimestre; Antillas y Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la Unión Postal, pesetas 18. Número suelto, 5 CENTIMOS de peseta.

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales.—Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador de EL CORREO, calle de San Marcos, 30, 32 y 34, bajo.

NOTAS PESIMISTAS.

Acentúan sus notas pesimistas todos los enemigos de los tratados, notándose que arriesgan en sus ataques los periódicos de distintos matices que coinciden en esta campaña.

Si el Sr. Sagasta—dicen—habló ayer en el Senado, lo hizo para dar una satisfacción al embajador de Alemania, que se hallaba en la tribuna diplomática.

No hay tratado, no lo habrá, porque la comisión seguirá en su campaña obstruccionista, y porque el gobierno, previendo la, debió reunir más pronto las Cortes.

Hasta *El Tiempo*, que cuando la discusión del bill en el Senado escribió estas duras palabras:

«Aquellas amenazas, aquellos gritos que en el Sr. Estéban Collantes, cuya formalidad senatorial no está aún consolidada, nos extrañaron poco, nos parecían inverosímiles en hombres encanecidos en la política, que han gobernado y que quieren volver a gobernar; y el ejemplo y los precedentes sentados por el sistema de impedir votaciones y retrasar el término de los debates, se nos antojaba funesto para el porvenir, tratándose de gente tan poco escrupulosa como lo son los fusionistas para esta clase de maniobras.»

Solo no pensando volver a ser ministros, sería explicable lo que ayer hicieron esos respetabilísimos senadores; y si, como se asegura, se va a votar hoy ó mañana sin dificultad alguna el bill de indemnidad, resultarán aún menos explicable y forzosamente las alharacas de ayer.»

Ahora, en su número de hoy, dice, entre otras cosas:

«Sabido es por cuantos tratan con España, que la ratificación es un principio constitucional altísimo, que significa la voluntad del pueblo en la celebración y conclusión de los tratados, y lo respetarán cuando realmente se exprese esa voluntad por sus órganos y sus procedimientos legales.»

Pero si en vez de la discusión y el voto de las Cámaras se presentan las preezas, y las lentitudes, y las fijeidades, y los aplazamientos, y las excusas de pretendidas obstrucciones ajenas, transparentes traqueadas de mal pagador, ni el Sr. Sagasta ni España obtendrán respeto.

Reconocemos que el Sr. Sagasta puede haberse equivocado honradamente, y planearíamos su buena fe si así lo decáramos; y si se tratase de un asunto de política interior, nada diríamos, que no somos de los antiguos parlamentarios severos que pedían por toda equivocación una excusa; pero ante Europa, en una relación internacional que alcanza a las primeras potencias del Continente, en un asunto dirigido personalmente por el Emperador de Alemania, bajo la confianza que una y otra vez se le dió de que en España no ofrecería dificultades la ratificación, lo menos que el Sr. Sagasta puede hacer es resignar el gobierno.»

No vé, sin embargo, por los mismos cristales *El Globo* la cuestión, porque suple lo que *El Tiempo* y otros colegas omiten:

«Por culpa de la comisión de tratados, nos encontramos en una situación absurda e insostenible respecto del imperio alemán, que si llega a quejarse de ello, se verá asistido de toda la razón, dejándonos a nosotros sin ninguna.»

Si los conservadores juzgan malo el tratado, emitan dictamen en contra y ni siquiera después su aprobación, pero acaban ya con informaciones inútiles, prescindiendo de artificiales incidentes de demora, y no comprometan lo porvenir, echando sobre sí propios y sobre España una nota de infidelidad que pagaremos a precio muy subido el día en que necesitemos ó queramos tratar para asuntos políticos ó económicos con cualquier otra potencia.

Para que a nadie quepan dudas respecto a la gravedad del partido que se dice representante de las clases más gubernamentales del país, el señor duque de Tetuan en el Senado y el Sr. Navarro Reverter en el Congreso, muestran el mayor empeño en plantear nueva discusión en las Cámaras respectivas para que el gobierno les diga cuál es la situación creada entre España y Alemania en lo tocante a aranceles.

A ellos, y solo a ellos, vá a tener que preguntarse la opinión, si esto continúa algunos días más; a ellos, y solo a ellos, concluirá por interpelar, en términos tan expresivos y en voces tan altas, que se hagan oír dentro y fuera de la tierra española.

La comedia política, que fué divertida en sus comienzos, se está haciendo intolerable.

A no ser por ciertas consideraciones de la situación liberal abandonar su puesto a los conservadores, y dejar que éstos, libres del tratado presente y de los futuros, cargasen con el poder y con sus responsabilidades.

Si tal ocurriera, antes de dos meses reanudaría la distinción canovista entre los tratados malos y los buenos, y antes de cuatro pedirían favor á derecha é izquierda, á fin de que se les ayudase á iznigrir hasta con los peores.»

Hé aquí el pró y el contra de la cuestión necesaria para formar juicio.

La situación creada, sin embargo, no puede negarse que es difícil para el gobierno; porque se acumulan á dificultades de otro orden, nacidas de las cuestiones económicas y de los proyectos militares, estas otras dificultades de carácter internacional, en que el gobierno ha contraído ciertos compromisos, y que no es fácil sujetarlas al tratamiento ordinario.

Ya hemos dicho varias veces, por lo

mismo que somos amigos verdaderos del gobierno, que su autoridad moral padece rá mucho, si en un período prudente no obtiene la sanción de los tratados.

Lo cual no quita para que los conservadores, con lo que están haciendo, se creen una situación para el porvenir que les ha de dar muchos disgustos.

La prensa alemana y el tratado con España.

Berlín 28.—La *Gaceta de la Alemania del Norte* dice que sabe por un origen autorizado que el gobierno alemán, al propio tiempo que aplica las tarifas máximas, ha comunicado al gobierno español que después de terminadas las sesiones de la actual legislatura de las Cortes, ya no considerará válidas las negociaciones del tratado.

Añade que si de aquí á entonces no ha sido ratificado el tratado, el gobierno alemán reputará como fracasada la tentativa de inteligencia política comercial con España.—(De *El Liberal*.)

EL ARREGLO CON FRANCIA.

Los comisionados españoles que fueron á París á tratar con los delegados del gobierno francés acerca de ciertos detalles de aplicación del vigente *modus vivendi*, han regresado ya, una vez terminado su cometido.

Los señores duque de Almodóvar del Río y Toda, en sus conferencias con los directores generales de Comercio exterior y de Aduanas de la vecina República, han logrado llegar á un acuerdo, según parece acerca de la validez de los análisis de los vinos efectuados por etnólogos españoles, y sobre las reglas que han de aplicarse para reprimir el contrabando en la frontera pirinática.

Esos acuerdos han de ser objeto de deliberación por parte del Consejo de ministros.

LAS CORRIDAS DE TOROS y su influencia en las costumbres.

De un artículo notable, como todos los suyos, del Sr. Gutiérrez Abascal en *la Correspondencia*, tomamos estas ideas:

«Y aquí viene lo que es verdaderamente bárbaro y cruel (hay que decir la verdad.) Mientras sobre la cama de la enfermería se estendía el cuerpo espirante de Manuel García, y la ciencia declaraba que nada tenía que hacer, dejando su puesto á la religión para que recogiese el último suspiro de aquel hombre, en la Plaza continuaba la fiesta y sonaban los acordes de la música mientras duraba el arrastre, y salió, al terminar éste, el segundo toro, sentándose los espectadores para continuar, como si nada hubiera pasado, presenciando el espectáculo que, según el estado y las condiciones de los lidiadores que quedaban, anunciaba nuevas desgracias.»

Esto es verdaderamente horrible, contrario á la cultura y á la humanidad. ¿Por qué no se suspendió la corrida? Pues qué, la muerte de aquel hombre, que estaba de cuerpo presente en la capilla de la plaza, no merecía este homenaje?

Y si la autoridad no suspendió la corrida, ¿por qué el público no abandonó la plaza? *Me fijé bien y vi una sola de aquellas delicadas y aristocráticas señoritas, engalanadas con mantillas y prendidas con clavos, dejó su asiento.* En la plaza no corrían más lágrimas que las que resbalaban sobre los rudos y curtidos rostros de los banderilleros del muerto, obligados por un refinamiento de crueldad á permanecer en la plaza y á continuar la lidia.

El hecho de continuar la corrida después de una desgracia tan grande, es tan cruel, que se puede asegurar que no había espectador que al salir de la plaza no sintiese algo de remordimiento.»

Pero hay que reconocer, por cima de todo, que el origen de tan poca caridad y de tanta crueldad, está en el propio carácter de la fiesta y en la propaganda favorable, encomiástica y sin reservas que hacen los periódicos.

Para contrarrestar esto, podían hacer mucho los predicadores eclesiásticos en el púlpito, y también las señoras de sentimientos finos y elevados, constituyendo asociaciones encaminadas á sugerir apartamiento de una fiesta condenada por la Iglesia y contraria á toda cultura social.

Declaraciones del Sr. Silvela

Ayer se verificó en la redacción de nuestro estimado colega *El Tiempo*, la reunión trimestral de las personas que contribuyeron á la fundación de dicho periódico.

Los concurrentes pidieron que hablara el Sr. Silvela, y éste hizo las siguientes declaraciones que textualmente copiamos de *El Tiempo*:

«Con grandes muestras de aprobación de todos, expuso el Sr. Silvela la situación de las fuerzas políticas que representamos, nuestro propósito patriótico bien manifestado de no ser obstáculo á que el partido conservador pueda, en un momento dado, presentarse unido y compacto para el servicio del país y de la Monarquía; pero estos propósitos—añadió—tienen el límite de la propia dignidad, del mantenimiento de nuestras ideas, clara y repetidamente expresadas, y de toda la política que venimos sustentando.»

La opinión pública ha de hacer lo demás—dijo—yo tengo fe en ella y estamos donde estábamos, dispuestos á cumplir con nuestro deber de patriotas, monárquicos y conservadores; pero sin menoscabo de nuestra dignidad y de nuestro prestigio, que es preciso conservar íntegros para el servicio de los mismos ideales á que rendimos culto.»

La comisión de los tratados.

Protesta y contra-protesta

Después de la sesión celebrada ayer en el Senado se reunió la comisión de tratados presidida por el Sr. Barzanellas.

Los señores duque de Almodóvar y Vazquez Quielgo, insistieron en la conveniencia de que la comisión diera pronto dictamen. Dichos señores piensan, como es consiguiente, formular voto particular; pero es evidente que mientras la mayoría de la comisión no dé dictamen, ellos no pueden redactar el voto.

Los conservadores lo reconocieron así; pero alegaron que no darían dictamen en tanto que no recibieran y estudiaran todos los documentos que crean necesario consultar. Ni fijaron cuáles son estos, ni siquiera su número.

Los Sres. Vazquez Quielgo y duque de Almodóvar, formularon entonces una protesta contra el proceder de la mayoría de la comisión, y el señor marqués de Mochales una contra-protesta en la cual se consignó, según parece, que si el gobierno quería apresurar la aprobación de los tratados, pudo convocar antes las Cortes.

En la clasificación de los documentos que antes mencionamos, inventarán los conservadores—según dice *la Correspondencia*—unos veinte días, después de los cuales comenzará el examen de los mismos como trabajo previo, necesario según ellos, para formular dictamen.

Asuntos municipales

Discusión de los presupuestos

A las cuatro menos cuarto se abrió la sesión de ayer bajo la presidencia del señor conde de Romanones.

El Sr. Novella hace notar que la actual comisión de Hacienda no ha visto más que el párrafo hecho entre los municipios del extranjero y el de Madrid, sin contar con las grandes subvenciones que aquellos municipios reciben del Estado, mientras que el de esta villa, en lugar de recibir subvención de ninguna clase, tiene que contribuir con una cantidad exorbitante á las cargas del Estado.

Combate también el criterio de la comisión de Hacienda de que deben discutirse primero el presupuesto de ingresos que el de gastos, cuando es así que debe ser todo lo contrario, puesto que la mayor parte de las obligaciones municipales son ineludibles, y ni con muchos ingresos ni pocos pueden dejar de satisfacer estas obligaciones.

Apoya sus razones en la práctica seguida en los presupuestos generales del Estado, en que la discusión de ellos gira en primer lugar sobre el de gastos.

Después de varias consideraciones generales, entró á estudiar detenidamente el presupuesto de gastos.

En el capítulo de personal ataca el señor Novella duramente á la comisión por la suspensión de varios empleados, que á su entender, no era necesario, puesto que al ramo de Consumos se le suprime la Intervención de Consumos en la Contaduría, y varias veces han tenido necesidad de echar mano de los vigilantes del ramo para auxiliar en sus trabajos á los empleados del no gozado.

En cambio, se crea una sección de contabilidad que, por el pronto, es origen de gastos y las utilidades son ilusorias, puesto que por partida doble se lleva la contabilidad en las cuentas del Municipio.

Se extendió largamente en lo tocante á incendios, alcaldías de barrio, arbolado y otros extremos.

El Sr. Ruiz Jimenez, presidente de la comisión, defendió el proyecto de presupuesto, rebatiendo uno á uno los argumentos del Sr. Novella. La necesidad de restablecer el crédito imponía se hicieran economías, mucho más, cuando es evidente que sobran muchos empleados en el Ayuntamiento.

Refiriéndose á los alcaldes de barrio, manifestó que deben ser autoridades y no empleados del Ayuntamiento, dijo que los locales que el municipio tiene arrendados para escuelas, Casas de Socorro y otros servicios no valen lo que cuestan de alquiler, por lo cual era preciso sacarlos á subasta.

Terminó su discurso el Sr. Ruiz Jimenez, manifestando que la comisión no rechazaría las reformas por las cuales se obtengan economías.

Rectificó el Sr. Novella y se levantó la sesión.

Consejo de Sanidad

Bajo la presidencia del Sr. Monto Rios celebró sesión ayer el Real Consejo de Sanidad, para ocuparse en la consulta remitida por el señor ministro de la Gobernación acerca del trato sanitario á que de ban someterse las procedencias de Lisboa en nuestros puertos.

La sección de Sanidad marítima presentó un dictamen, en el que, á vuelta de algunas atenuaciones acerca de la calificación de la epidemia, se proponía el sostenimiento de las medidas de rigor ya hace un mes adoptadas; pero proponiendo el

nombramiento de nuevos delegados, que informaran con certeza sobre la índole del mal.

Entablóse una viva discusión, en la que el Sr. Cortezo impugnó la conducta del gobierno en sus relaciones con el Consejo y en las determinaciones adoptadas, afirmando que de los documentos y datos remitidos no podía deducirse que la epidemia fuera de c6lera morbo asiático, por faltarle todos los caracteres distintivos de tal, lo mismo desde el punto de vista clínico que del microbiológico y del epidémico.

Propuso que en este sentido se aconsejara al gobierno que atenuase las medidas de rigor hasta hoy mantenidas, y que se aplicasen únicamente las determinadas en el art. 33 de la ley de sanidad para las enfermedades sospechosas de propagación y contagio.

El Sr. Taboada defendió al gobierno por su tardanza en pedir su opinión al Consejo, y dijo que en la duda, entendía preferible el exceso de la restricción.

El dictamen fué aprobado, y los señores Cortezo y Gargazara formularon voto particular.

El Círculo Mercantil

En favor de los tratados.

Muy numerosa fué la concurrencia que asistió anoche á la junta ordinaria del Círculo Mercantil.

Después de exponer el Sr. Muniesa, en un elocuente discurso, las gestiones realizadas por la junta directiva en favor de los tratados de comercio y acerca de los certificados de origen, de los pagos en oro de los derechos de aduanas, de las tarifas de ferro-carriles, de las patentes de alcoholes y de los presupuestos municipales, se suscitó animado debate sobre algunas de esas cuestiones, insistiendo el Sr. Fabra y Floreta en que el tratado con Alemania favorecía al comercio y á la agricultura de España, haciendo los señores Niembro y Urbura manifestaciones contrarias al proyecto de presupuestos municipales, protestando los Sres. Rodriguez y Testor contra las patentes de alcoholes aplicadas en la Península y en la isla de Cuba, y haciendo, por último, el Sr. Trompeta (D. Eduardo) algunas consideraciones sobre la angustiosa situación en que se encuentran las clases mercantiles.

La junta directiva continuará sus gestiones en favor de dichas clases.

EL ESPARTERO

A las diez de la noche cerráronse las puertas de la casa, donde quedaron velando el cadáver un tío del *Espartero*, el Sr. Mata y toda su cuadrilla.

Pocos momentos antes de cerrarse la puerta, la gente agolpóse contra ella, arrojando á los guardias, los cuales sacaron los sables y dispersaron al público, deteniendo el coronel Sr. Morera á varios individuos.

Hoy, desde las ocho de la mañana hasta la una y media, ha estado expuesto al público el cadáver de Manuel García.

La mortaja

Terminado el embalsamamiento se procedió, á las nueve de la noche, á amortajar el cadáver de Manuel.

Fué practicada esta operación por los toreros de su cuadrilla.

Le vistieron un traje negro de americana, que él se ponía frecuentemente, con corbata, negra también, y fué colocado en una magnífica y severa caja de zinc, carrada con tapa de cristal.

El féretro que desde entonces encierra los restos del infortunado torero fué colocado en elegante cama imperial con vestiduras de terciopelo negro y frajas y flecos de oro, y véase en derredor de ella preciosas coronas de gran valor, dedicadas á la memoria del *Espartero* por su cuadrilla, sus compañeros de profesión y sus amigos.

En el tren mixto de Andalucía llegó anoche á Madrid, á las ocho y media, procedente de Sevilla, Antonio García, el hermano menor del *Espartero*, acompañado por los Sres. D. Manuel Palacio, D. Cristóbal Bonilla y D. Carlos Urcola Ibarra.

Estos últimos fueron á casa de *Cantares*, después de acompañar á Antonio á la en que se hospedaba su infortunado hermano, sin permitirle que viera el cadáver de éste.

Se ha acordado que la conducción del cadáver se verifique hoy por la tarde, á las cinco, desde la casa donde el cadáver se encuentra á la estación del ferro carril del Mediodía, para salir en el tren de las ocho y cuarenta y cinco minutos, en un furgón convenientemente preparado.

Presidirán el duelo Mazzantini y Guertita, que llegan hoy á Madrid, un individuo de su cuadrilla, sus apoderados don Francisco Mata y D. Vicente Serralla, que han llegado ayer de Sevilla y Valencia, su amigo el Sr. Urcola y una representación de la familia.

El entierro se hará á pié, saliendo, según nuestros informes, por la calle de la Garguera, Orta, Sevilla, Alcalá, paseo del Prado á la estación de Atocha.

Las cintas serán llevadas por una representación de amigos, periodistas taurinos, compañeros de profesión y la empresa de la Plaza de Toros.

En Sevilla se celebrarán suntuosos funerales, y la conducción del cadáver al cementerio será una imponente manifestación de duelo.

El gremio de carruajes de punto de Sevilla ha acordado llevar gratis á la estación el itinerario que recorra el cortejo fúnebre, á todos los que quieran rendir este último tributo al infortunado diestro.

CARTA ABIERTA.

La segunda representación en el Teatro JOSEFINA.—Los actores y el público.

Como antes, querido Asmodeo, que por un motivo triste no te fué dado asistir anoche á la segunda representación en el precioso teatro al cual tú mismo pusiste el nombre de tu bella, de su amable duena, me permito dirigirte algunos pormenores ó noticias de la segunda representación celebrada en él, y que desgraciadamente será por ahora la postrera.

¡Qué hermoso cuadro ofrecían los ricos salones de la Carrera de San Francisco, llenos de personas ilustres, de hombres notables en la política, de literatos y artistas!

Las damas éramos mayoría, y olvidándome de mí, te diré las que allí estaban. Las dos duquesas de Noblejas; mistress Sickles—sin su hija, convaleciente de larga y penosa enfermedad;—las marquesas de Mont Roig, Velazquez, viuda de Valdeiglesias, Nerva, Arzuzana, viuda de Guad-el-Gebú, Restorillo, viuda de Agalía Real y Folleville;

Condesas de San Rafael de Luyar6, viuda de San Luis, Valmasada, viuda del mismo título, y Reparáz;

Viscondesas de San Enrique y de los Asilios;

Señoras y señoritas de Urbina, Cárdenas, Sagasta, Vallant, Sanromá, Bascáran, Montilla, Barroso, Luque, Escosura, Santena, Orfía, Valera (D. Joaquín), Montejo Robledo, Merino, Laastis, Lamonedá, Ulloa, Olliva, Ferán, Gomez Pizarro, Valc6z Fual, Rabago, Figueroa, Romero Gir6n, G6rivas, Pastor y Polo, Durán, Vazquez Quielgo, Torres Villanueva, Llorens, Prendergast, Moreno y otras que acaso no recuerdo.

Tú dijiste con exactitud,—y tus lectores lo saben desde entonces,—que el desempeño de la comedia de Ramos Carrion y Vitalaza fué perfecta; y ahora añadiré que aún me pareció mejor anoche, porque los artistas estaban más poseídos de sus papeles, seguros del triunfo y animados de la esperanza de obtener uno nuevo.

Así fué: espectadoras y espectadores no cesaron de aplaudir un instante, llamando á las tablas á todos en diferentes ocasiones entre general entusiasmo.

¡Por qué no se hizo partícipe de tales honores al apunador, el más hábil de cuantos existen, porque no se oye ni por acaso su voz?

Los intermedios no fueron largos, á pesar de que los mismos intérpretes tuvieron la comedia que la zarzuela *El lucero del alba*, cantada de modo admirable por la encantadora señora de Rodríguez y el vizconde de los Asilios, quienes hicieron ver que les son familiares la declamación y la música, y que en ambas artes se distinguen y brillan igualmente.

Sería injusto no expresar que el Sr. Coll les secundó con acierto, y que acompañó en el piano todos los números el maestro Barbero con su pericia notoria.

Una sorpresa agradabilísima tuvo después el auditorio: levantóse nuevamente el telón, y apareciendo en la escena la señora marquesa de Ráinos, leyó una brillante composición del conde de Reparáz, acogida con ruidosos y prolongados aplausos, en la que la compañía se despidió del público hasta la próxima campaña.

La lectora y el poeta merecieron grande y legítima ovación, correspondiendo los versos á la historia del insigne vate, tan apreciado por su n6men como por su talento dramático.

La reunion resultó, pues, deliciosa, sirviéndose luego en el 6mpio comedor de la casa esquisito y delicado *buffet*.

Otra circunstancia digna de elogio tuvo tan brillantísima función: que á pesar de sus dimensiones, terminó á la una de la noche, ejemplo que debieran imitar los teatros públicos, que no se entiendan á pesar de las multas de la autoridad civil.

Los amigos del senador del reino D. Probasio Gomez y de su elegante consorte aguardarán con impaciencia la segunda temporada del Teatro JOSEFINA, para disfrutar los placeres que les ha proporcionado la primera.

Es siempre tu afectísimos amigo,

RENA.

CAUSA POR PARRICIDIO

Dos reos de muerte.

Anoche terminó en la Audiencia de Cáceres el juicio por jurados de la causa por parricidio que instruyó el juzgado de Heredia contra el matrimonio Juana Petra García y Demetrio José García, por muerte del padre de Juana, anciano de ochenta años, ocurrida el 20 de Junio del año pasado en el pueblo de Novelda.

El móvil del crimen fué el librarse de la carga que suponía el sostenimiento del anciano, á cuyo cuidado estaban, turnando por semanas el citado matrimonio y un nieto de la víctima.

El crimen se cometió estando acostado el anciano. Le sujetó la cabeza Demetrio y le extranguló Juana, la hija.

El marido había sufrido ocho años de presidio por parricidio frustrado.

El Jurado dictó veredicto de culpabilidad y el tribunal de derecho ha condenado

ban sin discusión varios dictámenes de carácter...

CONGRESO.

Abierta la sesión de hoy 29, a las dos y media, bajo la presidencia del señor marqués de la Vega de Armijo...

Asuntos varios.

El Sr. García Molina ruega al señor ministro de Ultramar traiga a las Cortes lo más pronto posible los presupuestos de Cuba y Puerto Rico.

¿Cuándo trae a las Cortes los presupuestos generales del Estado?

¿Venían con aumento en los gastos o perfectamente nivelado?

El señor ministro de Estado manifiesta que el Sr. Salvador no puede asistir a la Cámara por hallarse indisputado...

Los Sres. Llorens, Muñoz, Córdoba y Ballesteros, hacen preguntas de escaso interés.

Nuestras relaciones con Alemania.

El Sr. Navarro Reverter pregunta qué medidas ha adoptado el gobierno para hacer desaparecer los gravámenes excesivos impuestos a los productos españoles en Alemania.

El Sr. Navarro Reverter contesta que el gobierno hará todo lo posible para que desaparezcan los gravámenes impuestos a algunas mercancías en el imperio alemán...

El Sr. Navarro Reverter anuncia una interpección, que, aceptada en el acto por el Sr. Moré, seguidamente la explica.

Empieza el Sr. Navarro Reverter manifestando lo lamentable de la conducta del actual gobierno, al cual califica de gobierno contra la opinión; quiere hacer resaltar la diferencia de conducta entre el liberal y el conservador...

Concluye diciendo que es necesario que se manifieste al país lo que ha hecho el gobierno para que el país sepa las responsabilidades que se le deben exigir.

El Sr. Navarro Reverter extraña de que el Sr. Navarro Reverter haya planteado el debate en los términos en que lo ha hecho...

A esto solo puedo decir que el gobierno ha concertado y firmado un tratado que, merced a las dilaciones del partido conservador, no se ha puesto a discusión en las Cortes.

Que la política arancelaria del gobierno ha sido de reciprocidad, y mientras aplicó Alemania su tarifa autónoma, España tenía que aplicar su tarifa máxima...

Ahora se ha aplicado a nuestros productos la tarifa autónoma más el recargo del 50 por 100 según un decreto del Imperio, desconocido todavía para el gobierno.

Demuestra que la cuestión comercial pendiente con Alemania es distinta de la surgida en tiempo de los conservadores con Francia, pues entonces no había tratado alguno y el solo el *modus vivendi*...

Lo que hay es que los liberales tuvieron en aquella ocasión un patriotismo del que no da ejemplo la minoría conservadora.

Buena prueba de mi afirmación es que me he presentado a la comisión del tratado alemán en el Senado, para pedirle el dictamen a fin de que fuera discutido y aprobado el los señores senadores y diputados...

El Sr. Romero Robledo: Eso cuántos lo es señor a la mayoría.

El Sr. ministro de Estado: Pues a ella me dirijo desde este banco para darle explicaciones, y no en los pasillos y enrucadas.

Los Sres. Cos Gayón, Romero Robledo y Navarro Reverter interrumpen con frecuencia al Sr. Moré, coreados por la minoría conservadora.

El Sr. Moré termina diciendo que estas cuestiones comerciales son de interés nacional, no de partidos, y que cuando viene la ruptura comercial con naciones extranjeras en la forma violenta que los conservadores desean que la tengamos con Alemania, trae siempre enfriamiento en las relaciones diplomáticas.

El Sr. Navarro Reverter dice que son cuatro las prórogas concedidas al *modus vivendi* con Alemania, y agrega que el go-

bierno debió tener en cuenta la discusión que necesariamente había de entablar en el Parlamento, y que, por lo tanto, sería imposible el cumplimiento de los compromisos adquiridos por el partido liberal.

Se extiende en largas consideraciones, haciendo un estudio minucioso de las tarifas alemana, española y francesa, añadiendo que la primera es la más elevada de Europa...

Dice que durante algunas de estas prórogas, y sin sobrevenir la ruptura, las aduanas de Danzig y Hamburgo aplicación a nuestras procedencias la tarifa de guerra.

Por qué, pues—pregunta—tacháis de obstructionista a la minoría conservadora? Se extiende en largas consideraciones, haciendo un estudio minucioso de las tarifas alemana, española y francesa...

Dice que el recargo del 50 por 100 de Alemania es una pena, un castigo, una represalia, pero jamás una tarifa.

ORDEN DEL DIA. El acta de Ecija.

El Sr. Hernandez Henestrosa rectifica combatiendo la proclamación de diputado por Ecija de D. José María Lopez.

Rectifica también el Sr. Lopez, y renuncia a intervenir en esta discusión los señores Domínguez Peralta y Búrgos.

Contra los anarquistas. Continúa la discusión de la ley de explosivos.

El Sr. Vallés y Ribot consume el primer turno en contra del art. 2.º de este proyecto de ley.

El orador habla del sufragio universal, del federalismo, de la autonomía, de las regiones, del absolutismo, del fanatismo religioso, del cual es muy fácil pasar al fanatismo anarquista, y alude a los Santos Padres, los cuales eran precusores del anarquismo.

El Sr. Búrgos: ¿Qué tiene que ver al anarquismo con el catolicismo? El Sr. Mellá: En el catolicismo no hay fanatismo de ninguna clase.

El Sr. Díaz Caneja: De los seis fusilados en Barcelona, cinco eran anticatólicos.

El Sr. Vallés y Ribot, después de decir que por la nueva ley iba a cadena perpetua el santo padre que predicara en el Ateneo el comunismo, afirma que el criminal que mata de un disparo de trabuco cinco personas, tiene menos pena que el que con explosivos mata dos ó tres, por lo que los anarquistas tendrán que dedicarse a la fabricación de trabucos cortos.

Asuntos municipales. Continuation de trabajos. Mañana proseguirán de nuevo las obras en la segunda y tercera zona del ensanche.

Los trabajadores fijos y eventuales que en ellas estuvieron trabajando serán admitidos mañana y pasado. Los que no se presenten en estos dos días perderán la plaza.

El cadáver del «Espanero». A las cinco en punto se puso en marcha la fúnebre comitiva, precedida por un piquete de la Guardia civil a caballo.

Después iba el féretro llevado en hombros por individuos de la cuadrilla del difunto y por sus amigos más íntimos. Las cintas las llevaban algunos compañeros de profesión del *Espanero*, ganaderos y otras personas muy significadas por su afección al toro.

La carroza, que era magnífica, iba tirada por seis caballos negros, con penachos del mismo color, y en los ángulos pendían soberbias coronas de flores naturales unas y otras artificiales.

Seguían a pie en primer término los diestros Mazzantini y Guerrita, los apodados del *Espanero* Sras. Mata y Strullu y el Sr. Urcola.

A continuation seguía considerable concurrencia, entre ella todos los toreros que se encuentran en Madrid, así en activo servicio como de reemplazo.

Al llegar el féretro a la fuente de Neptuno fue colocado en la carroza.

En toda la carrera que ha recorrido la comitiva el número de personas que presenciaba el paso ha sido extraordinario.

Riña. En el merendero de las Ventas del Espíritu Santo conocido por el *Manchego*, se vieron hoy tres individuos, resultando dos de ellos heridos levemente.

El Timbre en Ultramar. S. M. la Reina ha firmado hoy un real decreto referente al impuesto del Timbre en los documentos de giro en las provincias y posesiones de Ultramar.

estacion del Norte a las afueras, de la creación de una seccion de ciencias en aquella Universidad y del expediente relativo a la Escuela de Comercio.

Muerte repentina. Esta tarde ha fallecido repentinamente una mujer en la calle del Pacifico, número 22.

Desgracia. En un albañil que trabajaba en las obras de una casa en construcción de la calle del Factor, se le cayó esta tarde un madero encima de una pierna, ocasionándole la fractura de la misma.

El Cardenal Sancho. Valencia 29 (3:30 tarde). En el tren correo ha marchado el Arzobispo de esta metrópoli, Cardenal Sancho. Fué despedido en la estación por las autoridades civiles y militares, varias corporaciones y Sociedades y numerosa concurrencia.

Suicidio. Esta tarde se ha suicidado una mujer arrojándose a la vía del ferro carril de la línea de circunvalación en el momento que pasaba un tren.

Comision de sotias. Se reunió a las cuatro en el Congreso, comenzando por examinar algunos documentos relativos al acta de Las Palmas.

Volvió a tratar a continuation de la de Bilbao, sin recuar acuerdo por no haber podido asistir uno de los señores de la comision que la impugna.

Y por último, se reanuda la discusión sobre la de Chantada, en cuya tarea seguía la comision a las siete.

Probablemente la mayoría dará dictamen favorable respecto de ésta, y las minorías formularán voto particular.

BALANCE DEL DIA

Triste es decirlo; pero hoy lo que más ha movido e interesado a la gente, ha sido un anhelo por asistir a la conducción del cadáver del *Espanero*, que ha tenido lugar esta tarde, a las cinco, desde la casa mortuoria a la estación del Mediodía.

Al principio se creyó que la comitiva bajaría por la calle de Alcalá, y en esta presunción grandes masas del pueblo inundaron dicha calle.

Después se supo que el cortejo pasaría como así fué—por la Carrera de San Jerónimo; y entonces la ola tomó por las calles trasversales para tomar posición, arrollando a los transeúntes pacíficos y asustándolos con el temor de que hubiera algun motin, siendo preciso que la Guardia civil de la Presidencia hiciera grandes esfuerzos para impedir que un grupo numeroso penetrase por los patios de este edificio que van a la calle de la Greda.

La gente de a pie corría con verdadero furor por todas las boca-calles que afluyen a la Carrera, y en el Prado y camino de la estación llegó a reunirse una multitud que no bajaría de 20.000 almas.

No hay que extrañar, conforme a los deberes de la piedad cristiana, que los toreros como todos los ciudadanos tengan amigos que deploran su muerte; pero es doloroso para la cultura del pueblo español que la pérdida de hombres lindes en las letras y en las artes—salvo alguna contada excepción—apenas mueva el sentimiento público.

En el Congreso, después de preguntas del señor conde de San Bernardo sobre la presentación del presupuesto, ha explicado el Sr. Navarro Reverter un interpección sobre la ruptura de relaciones con Alemania, haciendo antes algunas preguntas de exploración a que contestó el Sr. Moré, diciendo que si no se discutía el tratado, era por culpa de los conservadores.

El Sr. Navarro Reverter procuró hacer efecto sobre la Cámara, proclamando las diferentes prórogas otorgadas por Alemania, en la esperanza de que se cumplieran las promesas que el gobierno le iba dando sucesivamente, sin poderlas realizar; y ya en el fondo del asunto, procuró demostrar que la tarifa recargada de Alemania es superior a la nuestra máxima, leyendo al efecto datos parciales e incompletos que de fijo sufrirán rectificación cuando habla el Sr. Moré y aduce otros datos; como creemos que también explicará el Sr. Moré el hecho que adujo el Sr. Navarro Reverter sobre lo ocurrido en las aduanas de Danzig y de Hamburgo, pues según nuestras noticias, los datos del Sr. Navarro Reverter no se acomodan a la realidad de los hechos.

No concluyó el orador de la minoría conservadora su discurso, porque habiéndose extendido en su tesis con exceso, el reglamento prescribió se entrara en la orden del día; pero suponemos que en la parte final de su discurso basará la conclusión, de que siendo en su opinión la tarifa recargada de Alemania superior a la nuestra máxima, debe aplicarse lo que prescribió el art. 5.º del decreto de 31 de Diciembre de 1891, de que ya hemos hablado en nuestro número del domingo, artículo que, aparte de otras consideraciones, es, a juicio nuestro, perfectamente ilegal.

Ahora resulta que la noticia que publicamos por separado, tomada de varios periódicos de la mañana, de que estuvo ayer en la sesión del Senado el señor embajador de Alemania, es perfectamente inexacta; pues dicho señor no estuvo en la alta Cámara como se ha dicho con evidente error.

Lo que está confirmado es que el gobierno alemán ha negociado al de España, que si al suspenderse en este período las sesiones de Cortes no está aprobado el tratado, Alemania no se considerará ligada por el citado convenio.

Copia de esta nota se ha enviado hoy al Senado, entre los documentos pedidos por el duque de Tetuan.

No se han reunido hoy los obligacionis-

tas y accionistas de las Compañías de ferrocarriles, porque no habían llegado algunas comisiones que se esperaban.

Se ha notado esta tarde alguna excitación entre los exportadores de corcho en bruto, porque los industriales de este artículo ayudados por los conservadores, piensan pedir fuertes derechos de exportación, para evitar así que siga el corcho sin obrar por Alemania y otros países.

Parece a punto de terminarse la crisis francesa con la formación de un ministerio Dupuy; más como Dupuy representa tendencias semejantes a las de M. Casimiro Perler y los radicales no han podido hacer gobierno, resulta que la Cámara no ha podido ser atendida en sus indicaciones.

La negativa de Brisson y Bourgeois a hacer gobierno, se ha calificado de suicidio de los radicales.

La comision del Congreso que ha de dictaminar sobre el proyecto referente a la enagenación de montes para creación de Bancos Agrícolas, se ha constituido, nombrando presidente al Sr. Alonso Martínez (D. Vicente) y secretario al Sr. Gascon.

Se volverá a reunir mañana, para acordar los documentos que se han de pedir a los centros respectivos.

Conforme anunciamos ayer, esta tarde a las tres y media se reunieron en la seccion cuarta del Congreso los representantes de Cuba y Puerto Rico, para cambiar impresiones sobre los graves perjuicios que irroga a aquellas Antillas la ruptura de relaciones comerciales entre España y Alemania.

Prévia una ligera discusión promovida por los diputados conservadores, la cual dió lugar a que se demostrara que los referidos perjuicios ascendían a la importante suma de diez millones de marcos solo por lo que se refiere al tabaco y al café, los asistentes a esta reunion acordaron por unanimidad gestionar del gobierno que ponga en práctica cuantos medios parlamentarios estén a su alcance, a fin de poner término a la difícil situación que se crea a las Antillas si continúa por algun tiempo el actual estado de relaciones mercantiles entre España y Alemania.

No es exacto, como han dicho algunos periódicos, que en el ministerio de Estado se haya extraviado documento alguno relativo a la negociacion de los tratados de comercio.

Lo ocurrido es que al devolverse del Senado al ministerio los documentos relativos al *bill* de indemnidad, no a los tratados, se notó que faltaban algunos, que inmediatamente fueron reclamados a la secretaria del Senado.

La comision del *bill* del Congreso se reunió esta tarde para examinar los antecedentes remitidos por el ministro de Estado.

Han convenido en estudiarlos cuidadosamente cada uno de los señores que forman la referida comision, y el jueves volverán a reunirse, siendo posible que en dicho día se tome acuerdo.

La Bolsa

EXTRACTO OFICIAL DEL 29 DE MAYO DE 1894. COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR. Ultimos precios.

Table with 4 columns: Item, Price, Difference, and another Price. Includes items like 4 0/0 perpét. int. c., 11. fin. mes., etc.

Cambios sobre el extranjero. PARÍS: A la vista, 21 40 por 100, beneficio al papel...

Aspecto de la Bolsa. Sigue ofreciendo el cambio de nuestra Deuda exterior en las Bolsas extranjeras.

Los giros sobre el extranjero, sin variar, esto es, los francos con el beneficio de 21 20 a 21 40 por 100...

Las acciones del Banco de España con la mejora de 1 50 por 100, ó sea con los cambios de 885 y 885 50.

Después de la Bolsa. A las cinco.—A por 100 interior fin de mes, 68 85 dinero; fin del próximo, 69 05 dinero.

Boisa de Barcelona. Barcelona 28 (3:10 tarde). Interior, 4 por 100, 69 03.—Exterior, 4 por 100, 79 12.—Amortizable, 4 por 100, 00 00.—Cubas, 1886, 110 15.—Cubas, 1890, 98 62.—Nortes, 27 05.—Colonial, 00 00.—Francia, 25 85.—Orensa, 80 00.—Armas.

París 29.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 65 53; 3 por 100 francés, 101 25.

Londres 29.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 65 43. Precio del oro.

Buenos Aires 29.—(Servicio especial de la Agencia Fabra.)—Precio del oro en el día de ayer, 431.—Fabra.

EL TIEMPO

Instituto Central Meteorológico. Mayo 29, a las cinco de la tarde. El mínimo de Castilla (756) permanece estacionario en las inmediaciones de Segovia...

La temperatura máxima de ayer fué de 29º en Badajoz, y la mínima hoy de 0º en Sorla.

En Madrid el día ha sido bueno, nuboso, azulado y de viento bonancible del tercer cuadrante. Por el horizonte del Sudeste al Sur se ha visto floar.

La temperatura máxima llegó a 19º6, y la mínima a 6º9.

Es probable que continúe el mismo tiempo incierto, con tendencia a cambiar.

CHARADA. Entre gente de corredor. Tres dos, primera segunda de trece con primera: ¿quéistes que me sulfure ó tres gana de quimera...

Solucion a la charada de ayer: A DO QUE NA DO. Calino se presenta en la administracion de Correos a pedir una carta puesta en lista.

DE POLO A POLO

NUEVOS AVIOS DE PESCA.—Con objeto de evitar los destr. de submarinos causados por las redes de pescar arrojadas por el fondo de las aguas, M. Trouvé ha tratado de encontrar un nuevo aparato que a la vez evita de destruir los huérfanos del pescado ni el pescador a éste, reaña la de asegurar una pesca abundante.

M. Trouvé propone, como realización de un invento, que se arrojara a los pescos a un punto determinado por medio de bombas de todas clases, y sobre todo de focos luminosos eléctricos sumergidos, después de lo cual se verificará la pesca, merced a una red especial que habrá de elevarse automáticamente sin hacer ruido y sin agitar el agua.

Se obtiene este último, adaptando a los bordes de la red que debe elevarse, un conducto de cañuchón en el que puede inyectarse aire comprimido, gracias a un tubo flexible unido a una bomba dispuesta bien en la orilla, bien en una lancha.

Hallándose la parte inferior de la red lastrada con plomo, como de ordinario, y la superior bordeada por un tubo hueco, como queda dicho, en cuanto la bomba funciona, la red se arrolla automáticamente, permaneciendo cerrada por su fondo, y podrá sacarse sin dificultad alguna.

El autor del procedimiento indica además otros modelos de redes aplicables a diferentes clases de pesca, y todos igualmente prácticos é ingeniosos.

VELOCIPEDO ACUÁTICO.—Reside en Nottingham (Inglaterra) Guillermo Oldham, inventor de un aparato que llamamos velocipedo acuático, y en el cual se propone cruzar el Océano.

La *Marion*, que se ha bautizado Oldham a su invento, está formada por un casco de hierro que mide diez pies y seis pulgadas de altura por tres de manga, y dos pies y seis pulgadas de punta, teniendo un casido de veinte pulgadas. El fondo es chato y tiene un pavimento de madera sobre el hierro.

En el centro se levanta una cañilla ó camarín, que sobresale nueva pulgadas de la cubierta; mide cuatro pies de largo por dos de ancho, y está provisto de siete ventanas y una lumbrera superior que cierra herméticamente.

En el interior de esta cañilla irá, ó más bien vendrá, Oldham, pudiendo hacer funciones con los pies ó con las manos, de un modo parecido al de cualquier bicicleta, una hélice propulsora. También hay una rueda para hacer funcionar un timón.

Del casco se destacan un pequeño bauprés y un mástil, ambos de hierro y bucos. Oldham se propone descender al mar por rios y canales, y después lanzarse brevede a cruzar el Océano, con intención de llegar a Nueva York en seis semanas, si el tiempo no es desfavorable. Después de permanecer en dicha ciudad algunas semanas más entenderá el viaje de regreso en la misma forma.

Un hombre, un toro y un burro. Por la carretera de Piedrabuena iba ayer un hombre montado en un burrico, llevando atado de un cordel un toro para el Matadero de Ciudad Real.

Telegramas detenidos.

Por no encontrarse a los destinatarios, ayer quedaron sin repartir los siguientes: Central.—Medina. E.: Jacoba Lezcano, sin señas.—Obichon: E.ias compañía, editores, Santa María, 2.—Barcelona: Corredero, hotel Comercio, Alcalá, 1.—Ilem: Estéban Vallina, Matara Baja 17.—Alcalá de Henares: Cirilo García. Provisiones, número 167.—Barcelona: Francisca Navarro, Atocha, 20.—Almería: Sergio Nabana, sin señas.—Granada: Pedro Mirasol, hotel Universo.—Laguna: Emilio Perera, Carretas, 35, segundo, Madrid.—Barcelona: Joverco, sin señas.—Tocina. Empalme: Celestino Colono, Santa Cruz, 1, principal.—Orense: Alejandro Creisaca,

Corredora Baja, 99, segundo.—Barcelona: Sin destinatario. Gurrán, 10 duplicado, segundo.—Eibar: Navarrete, Libertad, 22, segundo.—Algeciras: Eduardo Zouzol, Montera, 17.—Santander: Coballa, posada del León de Oro.—Granada: Arturo Albarada, Hortaleza, 86

LA Mesa de Fornos

Comida del día 29 de Mayo.

Cubierto de 5 pesetas. Consomé Colbert. Lubina salsa genovesa. Pollo saltado a la Marengo. Calabacines rellenos. Roastbeef a la inglesa. Dulce y fresa.

CULTOS

Santo de mañana.—San Ferrando, Rey de España. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Santa Iglesia Catedral, donde se co-

lebrará misa solemne a las diez, y por la tarde completas y reserva. En San Luis sigue la semana de San Luis Gonzaga, predicando el P. Gil. En las monjas del Sacramento continúa la novena, predicando por la mañana el Sr. Peraltá, y por la tarde el Sr. Sarmiento. En San Ginés continúa la solemne novena a Nuestra Señora del Amor Hermoso, predicando un P. Franciscano y el P. Pita. Continúa la novena al Sagrado Corazon de Jesús, y predicarán: En las Salices (San Bernardo), el Sr. Pastor Just. En las Salices (Chamberí), el P. Cadenas. En las Esclavas del Sagrado Corazon, el Sr. Flores. En San Pascual, el P. Joaquin Rodriguez. En San Marcos, el P. Pompilio. En San Martín, el P. Astrain. En Santiago, el P. Salvador de la Madre de Dios. En Santa Bárbara, el Sr. Perez Rivilla. En San José, el Sr. Ocaña y el P. Cadenas. En la Iglesia Pontificia de San Miguel, el Sr. Yuste. La Santa Escuela de María, establecida en el oratorio del Caballero de Gracia, celebra su ejercicio a las cuatro y media de la tarde con sermón.

En la Catedral, Real Capilla, Eucaristia, Descalzas, San Páido, Latina, Gógoras, Salices y otros templos, sigue la Octava del Corpus. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Tribulaciones en las Carboneras, de las Angustias en las Esuelas Pías de San Fernando ó en el Olivar.

ESPECTÁCULOS PARA MAÑANA

PRINCIPE ALFONSO.—A las 8 3/4.—El hijo de su excelencia.—A las 9 3/4.—La Cruz Blanca.—A las 10 3/4.—Los Puritanos.—A las 11 3/4.—Certamen nacional. LARA.—A las 8 3/4.—El doctor Paletilla.—A las 9 3/4.—Zaragueta.—A las 10 3/4.—Segundo acto.—A las 11 1/2.—Viajeros de Ultramar (1.º acto). MODERNO.—A las 8 3/4.—El monaguillo.—A las 9 3/4.—Los aparecidos.—A las 10 3/4.—Chateau Margaux.—A las 11 3/4.—Los africanistas. APOLO.—A las 8 3/4.—La noche de San Juan.—A las 9 3/4.—Novillos en Potosanica ó las hijas de Paco Terneró.—A las 10 3/4.—El duo de la Africana.—A las 12.—La verbena de la Palma ó el boticario y las chulapas y celos mal reprimidos. GRAN CIRCO DE PARISH.—A las 9.

Gran festival a beneficio de la Sociedad Francesa de Beneficencia.—Fuccion de gran gala.—Programa especial.—Léon y los carteles. GRAN CIRCO DE COLON.—A las 8 3/4.—Día de moda.—Programa especial y variado.—Los intrépidos trapelistas hermanos Lepick, la sin rival funámbula Elena, el rey del fuego y otras novedades.—Entrada general, 50 céntimos. FIESTA ALEGRE.—A las 4.—1.º de abono.—Dos grandes partidas, el primero entre el Manco de Villabona y Lasa contra Aduna y Pasiego, y el segundo entre Tocolo y Meicher, contra Embil é Iturriz. GRAN CIRCO GALISTICO (Paseo de Santa María de la Cabeza, 11).—A las una en punto.—Grandes pelotas de gallos. ESPECTÁCULO CIENTIFICO de Peritierra (Montera, 10).—Adiciones de 4 a 6 de la tarde y de 8 a 11 de la noche. MUSEO NOM PLUS-ULTRA (Montera, 14, tienda).—Notable colección de figuras de cera y el célebre Horrostron. RUSIA (MADRID MODERNO).—Ballets de patines.—Carreras de trineos con premios.—Tiro de salón.—Conciertos.—Abierto el parque todo el día.

MADRID, IMPRENTA DE FORTANES, LIBERTAD, 21

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA Línea de las Antillas, New-York y Veracruz

con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.—El 20, de Santander, con escala en Coruña el 21 y haciendo antes la del Havre el 15 para Habana y Veracruz.—El 30, de Cádiz, haciendo antes la de Barcelona el 25 y eventual la de Málaga el 27, para Las Palmas, Puerto-Rico, Habana, Progreso y Veracruz y con trasbordo para los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados- Unidos. Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días.

RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 15, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.—El 20, directo para Coruña, Santander y Havre y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para los de Liverpool, Hamburgo, Nantes y Burdeos.—El 30, con escala en Puerto-Rico el 4 ó 5, para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. El vapor BUENOS AIRES saldrá de Cádiz el día 30.

LINEA DE FILIPINAS

con escalas en Port Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio a Ho-Ilo y Cebú y combinaciones a Kuraché y Bushire (golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de África), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangay, Hyogo y Yokokama. Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, a partir del 5 de Enero de 1894.

LINEA DE BUENOS-AIRES

con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LINEA DE FERNANDO POO

con escalas en Las Palmas, puertos de la costa Occidental de África y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

LINEA DE MARRUECOS

Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIO DE TANGER

El vapor «Joaquín del Piñal» sale de Cádiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Rebajas a familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Hay pasajes para Manilla a precios especiales para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encomendará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Madrid, Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, 13.

PERFUMERIA GELLE FRERES Paris, rue d'Argout, 35. EXPOSICION DE 1878—MEDALLA DE ORO. PASTA DENTIFRICA GLYCERINA. Preparacion de Eug. DEVERS, Laureado de Farmacia. El unico dentifrico que reúne a una calidad excepcional una baratura sin precedente. El que la emplee una vez la adoptará para siempre. DEPÓSITO EN TODAS LAS PERFUMERIAS DE ESPAÑA

ELIXIR CURACION CIERTA ENFERMEDADES del ESTOMAGO Gastritis, Gastralgias, Diarreas, Vómitos, Pasadez del Estómago y Aficciones generales de las Vias digestivas. à la Papaina TROUETTE (Pepsina Vegetal) UNA COPITA DESPUES DE CADA COMIDA. PARIS, Venta por Mayor, TROUETTE-PERRET, 163 y 165, Calle de Saint-Antoine. Deposito en todas las Farmacias.

Dolor de muelas. La cura sin operacion GALVO, DENTISTA. Caballero de Gracia, 30, pral.

COLOCANDO sobre la muñeca izquierda el Escudo febriligo americano de Diaz, se curan rápidamente las intermitentes, cotidianas, tercianas y cuartanas. Cura asimismo la fiebre amarilla, siguiendo las instrucciones del prospecto, y es necesario a cuantas personas se trasladan a América y Oceanía. Remedio seguro. Véndese a 3 pias. en todas las principales farmacias y droguerías.—Depósitos al por mayor en Madrid, Compañía Hero-Universal, Preciados, 52 y Salamanca, farmacia del Doctor Heredia, Rúa, 45, que remite también a correo vuelto un solo Escudo, enviando su importe y el franqueo para recibirlo certificado.

tendrá sana, hermosa y fuerte la BOCA y no padecerá dolor de muelas el que use elixir MENTHOLINA preparado por el Dr. Andreu. Su uso blanquece la dentadura, aromatiza el aliento, calma el dolor de muelas y fortifica las encías, evitando las caries y oscilación de los DIENTES.

COLD-CREAM VIRGINAL A LA GLICERINA. Suaviza y perfuma el cutis y las manos, reparando los estragos del aire, el frío y la humedad. Las grietas del pezon, los labios y las manos, asperezas, manchas, pecas, granitos, orisipelas, herpes, piodo, etc., desaparecen en el acto. Tarros, 1 y 2 pesetas. Farmacia de Torres Muñoz, San Marcos, 11.—Pídsese en las perfumerías.

IMPOTENCIA. Gr. restauradores homeopáticos.—Únicamente para curar la impotencia y las pérdidas seminales, los resultados en pocas semanas. Estos granulos tienen por objeto entonar las partes debiles sobre las cuales tienen marcada acción efectiva. Obren también sobre el cerebro y la médula espinal. Los personas reactivas en sus órganos de la generación a cualquier edad, hallarán con el empleo de estos granulos una verdadera restauración de fuerzas. Cuatro pesetas botellas Hortaleza, 110, y M. García, Capellanes, 1, Madrid.—Consultas al INSTITUTO AUDIT, Madrid Moderno.

ANUARIO DEL COMERCIO Directorio de las 400 000 señas de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal.—Décimasesta edición, 1894 (de 115-Bailliere). Premiado con Medalla de Oro en la Exposición de Matanzas, 1881, y de Barcelona, 1888, y con medalla de Plata en París, 1889.—Reconocido de utilidad pública por reales órdenes.—Otra útil é indispensable para todos.—Evita pérdida de tiempo.—Tesoro para la propaganda industrial y comercial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona por insignificante que sean sus negocios. El ANUARIO DEL COMERCIO lo forman dos tomos enmendados en tela de más de 1 500 páginas cada uno, y comprende: 1.º Parte oficial: La Familia Real, Ministerios, Cuerpos diplomáticos, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Academias, Universidades, Institutos, etc., etc.—2.º Indicador de Madrid por barrios, profesiones, comercio é industria y calles.—3.º España y provincias, partidos judiciales, ciudades, villas ó lugares, incluyendo en cada uno: 1.º una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las cartillas, estaciones de ferrocarril, telegrafos, ferias, establecimientos de baños, círculos, etc.; 2.º parte oficial, y 3.º las profesiones, comercio é industrias de todos los pueblos, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.—4.º Aranceles de Aduanas de la Península, ordenados especialmente para esta publicación.—5.º Cuba y Puerto-Rico, con sus Aranceles; Islas Filipinas, con sus administraciones, comercio é industria.—6.º Estados Hispano-Americanos, divididos en: América Central: Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, San Salvador y República Dominicana.—América del Norte: México, América del Sur: Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, con sus Aranceles, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Curacao, con sus Aranceles.—7.º Reino de Portugal, sus colonias.—8.º Sección Extranjera.—9.º Sección de anuncios con índices.—10. Índice general de todas las materias que contiene el Anuario. Este índice está redactado en español, francés, alemán, inglés y portugués.—11. Índice geográfico de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal.—12. Índice general.—Precio: 25 pesetas en España y 50 francos en toda América.—Se halla de venta en la Librería Editorial de BAILLY-BAILLIÉRE Hermanos, Plaza de Santa Ana, núm. 10, y en las principales librerías del mundo.

LOS TIROLESSES EMPRESA ANUNCIADORA Rápidas propagandas. Anuncios en todos los sistemas. Combinaciones especiales con grandes ventajas para los anunciantes. Esquemas de Defuncion, Funeral y Aniversario para todos los periódicos. Catálogos gratis a quien los pida en las Oficinas: Barrio Nuevo, 7 y 9, entresuelo TELEFONO 351 Apartado de Correos número 46

Mayo 29) FOLLETTIN DE «EL CORREO» (F. 128)

LOS DRAMAS DE LONDRES III EL HOMBRE GRIS POR PONSON DU TERRAIL

mente disimulada, que se confundía con el muro. —Hé aquí nuestro camino—dijo el sacerdote. La puerta descubría un estrecho corredor subterráneo, y los tres entraron por él uno despues de otro. Marmuset iba el último, cerrando la marcha, y el abate Samuel caminaba delante, alumbrando con la linterna que había tomado al publican. El pasadizo subterráneo, bajo y estrecho, tenía la forma de un conducto de desagüe, y se prolongaba por un espacio de más de treinta metros, hasta llegar a una pequeña sac leira de seis peldaños gastados y designales. Esta escalera iba a parar a una puerta que se hallaba solamente entornada, pues cedió al empujarla el abate Samuel. Entonces el sacerdote apagó la linterna. —¿Qué hacéis?—preguntó Marmuset. —Soy prudente. —¿Pues dónde estamos? —En un panteon de familia. —¿Abi... ¿Es posible?... —Mirad—añadió el abate Samuel—ahora que estamos sin luz, fijad la vista a vuestro frente. —Bien. —¿No descubris nada?

—Me parece que veo el cielo a través de una ventana. —No es una ventana, sino una puerta. En efecto, la bóveda donde acababan de penetrar por tan singular camino, tenía naturalmente una pequeña puerta que daba al cementerio. El abate Samuel descorrió un cerrojo, y abrió con precaucion la puerta. —Yo sé dónde está la sepultura—añadió el sacerdote irlandés. Y hablando así salió delante para guiar a sus compañeros. La noche era oscura y la niebla extremadamente densa. —Seguidme—dijo de nuevo el abate Samuel—y marchad con precaucion: es necesario evitar en lo posible el andar sobre las tumbas... es una profanacion. A pesar de la oscuridad, el sacerdote se orientaba bastante bien. —¡Ah!—dijo Marmuset en voz baja—¿sabéis en efecto cuál es la sepultura? —Sí, me acuerdo haber notado la cruz de hierro y la breve inscripcion que forma el epitafio. —¿Sabéis también que contenia esos papeles? —No; y sin embargo.... —Sin embargo.... ¿qué?—preguntó Marmuset. —Sé vagamente lo que encierran esos papeles. —¡Ah! —Hace unos tres meses—prosiguió el abate Samuel—un día vino un hombre a la Iglesia de Saint Geroin, y solicitó hablarme. —¿Quién era ese hombre? —Tom, el marido de Batzy Justice. —¿Abi no lo habían preso aún.... —No; tampoco había cometido el crimen que le ha costado la vida. Tom me contó pues su historia, y me suplicó que me interesase por él.

El desgraciado me creía omnipotente, y me decía que si yo tomaba su causa entre manos, la consideraba como ganada. Desgraciadamente Tom era escocés y protestante, y de consiguiente no pertenecía al fanatismo. Estaba, pues, seguro de antemano que nuestros hermanos se negarían a ayudarlo, y así se lo dije. El infeliz no quiso oír más, y se fué haciendo un gesto desesperado. Dos días despues, Tom asesinaba a lord Ewald. —Pero, decidme—preguntó Marmuset—¿no le hablasteis entonces del Hombre gris? —De ningún modo. —Entonces, ¿cómo el Hombre gris ha podido saber?... —Se han visto en Newgate. —¡Ah! es verdad. Y Marmuset añadió para sí: —Reconozco en este rasgo al capitán y su carácter caballeresco: para que Rocamboldo haya aceptado la herencia de Tom el ajusticiado, es necesario que esa causa sea justa. El abate Samuel se detuvo en este momento. —Aquí es—dijo. La noche estaba demasiado oscura para que pudiesen leer el epitafio; pero se veía distintamente la cruz de hierro. —Yo traigo fósforos en el bolsillo—dijo Shoking. —¿Y para qué? —¡Toma! para ver bien el nombre que está escrito ahí es el que he dicho Batzy. —Es inútil. Estoy seguro que esta sepultura es la que nos ha designado. Aquel sepulcro consistía en una simple losa extendida por tierra. —No tenemos instrumentos para levantar la piedra—dijo Marmuset.

—No hay necesidad de ellos—respondió el abate. —¡Ah! ¿lo creéis así? —Ved si no. Y el sacerdote cogió la losa por el borde con ambas manos, y la levantó facilmente, tanto era de ligera. Aquella losa, que parecía puesta allí, mas como una puerta, que como piedra sepulcral, cubria una fosa cuyas paredes eran de mampostería. En el fondo de la fosa se entreveía un ataúd. Shoking no pudo contener un movimiento de terror. —¿Tienes miedo?—le dijo Marmuset. —Un poco—respondió Shoking. —¿Por qué? —Porque.... de seguro los papeles están en el ataúd. —Es probable. —¡Oh!—exclamó Shoking—yo no podré nunca poner mis manos sobre un cadáver.... ¡oh!... ¡oh! Marmuset no respondió una palabra y descendió a la fosa. La oscuridad era allí tan profunda, que no veía nada absolutamente, pero trató de suplir la vista con el tacto. Tocó en todos sentidos el féretro, y encontró en uno de sus costados un tornillo, luego otro, y en fin, cuatro. En Londres no se clavaban los féretros, sino que se cierran con tornillos. Marmuset sacó inmediatamente un cortaplumas que contenía muchas hojas, y esgrimiendo una que era redonda por la punta, se sirvió de ella como de un destornillador. Shoking se separó a un lado, apartándose de la sepultura. El abate Samuel, por su parte, permaneció al borde de la fosa, prestando cuidadosamente el oído, y con la vista fija en la verja del cementerio, escuchando tam-

bien de vez en cuando todos los ruidos que le rodeaban. El cementerio no tenía guarda, sin embargo, ni tampoco la iglesia que ocupaba el centro; pero se hallaba dominado por muchas casas inmediatas, y además podía suceder que algun fanático tuviese el capricho de venir allí, penetrando por el mismo camino que ellos habían traído. Afortunadamente la operacion no fué larga. En menos de diez minutos Marmuset logró sacar los cuatro tornillos. —Está hecho—dijo. Sh king retrocedió algunos pasos más y volvió a otro lado la cabeza. Marmuset levantó entonces con cuidado la tapa del ataúd. —¡Ah!—exclamó—puedes venir, Shoking. —¿Sh?—dijo Shoking, con voz temblorosa. —El ataúd está vacío. —¿Vacío? —El abate Samuel y Shoking se inclinaron al borde de la fosa. —No hay ningún cadáver—añadió Marmuset. —¿Ni papeles tampoco? —¡Ah! sí.... creo que sí. Y Marmuset encontró, en efecto, en un rincón de aquel féretro vacío, un paquete envuelto en un pedazo de hule, cerrado con cinco sellos de lacre negro. En seguida echó el paquete al abate Samuel, y cerrando el ataúd, sin detenerse en colocar de nuevo los tornillos, saltó vivamente fuera de la fosa, y ayudó al sacerdote a poner en su sitio la piedra sepulcral, de modo que no se conociera la aparente profanacion que acababan de llevar a cabo. El abate Samuel se puso otra vez a guiar la marcha, y cinco minutos despues llegaban al public house, salian en seguida de